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Αθήνα, 15.04.2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

ΘΕΜΑ: «Υποβάθμιση του ρόλου και των δικαιωμάτων των Υπαξιωματικών Στρατιωτικών» 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Κατόπιν επιστολής της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) σας 

καταθέτω αναφορά σχετικά με την επαναφορά του σχεδίου για θεσμοθέτηση «Σώματος 

Υπαξιωματικών». 

Η ΠΟΕΣ, καταγγέλλει οργανωμένη υποβάθμιση του ρόλου και των δικαιωμάτων των 

υπαξιωματικών, σε ένα πλαίσιο «δημοσιονομικού εξορθολογισμού» και χωρίς καμία επίσημη 

διαβούλευση. Συγκεκριμένα, το σχέδιο προβλέπει τη δημιουργία ενός νέου Σώματος 

Υπαξιωματικών, με περιορισμούς στη βαθμολογική και τη μισθολογική εξέλιξη των στελεχών. 

Σύμφωνα με την ΠΟΕΣ, πρόκειται για ένα «κλειστό σύστημα στασιμότητας» 40 ετών, στο οποίο οι 

Υπαξιωματικοί, απόφοιτοι των ΑΣΣΥ ή ΕΠΟΠ, θα παραμένουν καθηλωμένοι για δεκαετίες σε 

κατώτερους βαθμούς, χωρίς δυνατότητα μετάβασης στον αξιωματικό κορμό και χωρίς αντίκρισμα 

στην αγορά εργασίας σε περίπτωση αποχώρησης. 

Επιπλέον, η ΠΟΕΣ τονίζει πως βρισκόμαστε λίγες εβδομάδες πριν οι μαθητές κληθούν να 

δηλώσουν τις σχολές προτίμησής τους για τις Πανελλαδικές, χωρίς να είναι ευρέως γνωστό ότι οι 

Σχολές Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) δεν αναγνωρίζονται ως τριτοβάθμια εκπαίδευση, παρά την 

εισαγωγή σε αυτές μέσω Πανελλαδικών. Οι απόφοιτοι των ΑΣΣΥ λαμβάνουν τίτλο ανώτερης 

επαγγελματικής εκπαίδευσης, χωρίς ακαδημαϊκά δικαιώματα και χωρίς πρόσβαση σε 

μεταπτυχιακές σπουδές – σε αντίθεση με τους αποφοίτους των ΑΣΕΙ ή άλλων ΑΕΙ.  

Τέλος, η ΠΟΕΣ εκφράζει την εναντίωσή της απέναντι στο «Σώμα Υπαξιωματικών» και δηλώνει την 

ανάγκη να δημιουργηθεί εκ νέου ένα ισχυρό ανάχωμα απέναντι στην κατεδάφιση του θεσμικού 

πλαισίου που διέπει τις Ένοπλες Δυνάμεις. 

Παρακαλείσθε, να λάβετε υπόψιν σας την ανωτέρω επιστολή και να μας ενημερώσετε για τις 

αποφάσεις και τις ενέργειές σας σχετικά με τη δημιουργία του νέου σχεδίου «Σώμα 

Υπαξιωματικών», και κατά πόσο αυτό θα ωφελήσει ή θα ζημιώσει τις Ένοπλες Δυνάμεις. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1745

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/4/2025
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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ 
(Π.Ο.Ε.Σ.) 

Νόμιμα αναγνωρισμένη συνδικαλιστική Ομοσπονδία με την υπ΄ αριθμ. 4/2019 διαταγή του Ειρηνοδικείου Λαυρίου, 
καταχωρημένη στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αύξοντα αριθμό 860 

 

Φειδίου 10, ΤΚ 10678, Αθήνα, Τηλ: 2168004777, FAX: 2168004778 

ηλεκτρονική διεύθυνση: www.poes.gr e-mail: info@poes.gr 

 

ΠΡΟΣ : Αρ. πρωτ. 575/2025 

Πίνακας Αποδεκτών Αθήνα, 11 Απριλίου 2025 

ΚΟΙΝ. : 
 

ΘΕΜΑ:  Σώμα Υπαξιωματικών 

 
ΣΧΕΤ.: α.Η από 13-Οκτ-23 ανακοίνωσή μας 

β.Υπ’ αριθμ. πρωτ. 229/2024 έγγραφό 
μας  
γ.Υπ’ αριθμ. πρωτ. 277/2024 έγγραφό 
μας  
δ.Υπ’ αριθμ. πρωτ. 849/2024 έγγραφό 
μας  
ε.Υπ’ αριθμ. πρωτ. 1148/2024 έγγραφό 
μας  
στ.Υπ’ αριθμ. πρωτ. 1199/2024 έγγραφό 
μας  
ζ.Υπ’ αριθμ. πρωτ. 1212/2024 έγγραφό 
μας  
η.Υπ’ αριθμ. πρωτ. 1439/2024 έγγραφό 
μας  
θ.Υπ’ αριθμ. πρωτ. 287/2025 έγγραφό 
μας  
ι.Υπ’ αριθμ. πρωτ. 306/2025 έγγραφό 
μας 

 
Κύριε Υπουργέ. 

 
Η Ομοσπονδία μας ως γνωστόν είναι ο μόνος θεσμικός φορέας που 

βρίσκεται σε συνεχή εγρήγορση και αναδεικνύει διαρκώς τον σχεδιασμό σας 
για το αναχρονιστικό Σώμα Υπαξιωματικών, όπως εντελώς ενδεικτικά 
αποδεικνύεται από τα σχετικά έγγραφα που παραθέτουμε, στα οποία έχουμε 
προβλέψει την πλήρη εξέλιξη με βάσει τους σχεδιασμούς των «Οδικών 
Χαρτών». 

Δυστυχώς, για μια ακόμα φορά φαίνεται ότι επιβεβαιωνόμαστε, όχι μόνο 
«επί της Αρχής» υπό την έννοια ότι ο σχεδιασμός βρίσκεται σε άμεση 

http://www.poes.gr/
mailto:info@poes.gr
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συνάρτηση με τη συρρίκνωση των ΕΔ που έχετε εξαγγείλει και εφαρμόζετε, 
αλλά και από το θλιβερό γεγονός ότι για μια ακόμα φορά βλέπουμε ότι η 
Πολιτεία δημιουργεί ορατά προβλήματα τα οποία δεν θα μπορέσει να επιλύσει, 
όπως τον τρόπο που θα καλυφθούν τα κενά που θα δημιουργηθούν: πλέον οι 
ΕΔ δεν θα μπορούν να μπουν στη λογική 
«αφού λείπει Ανθυπολοχαγός, ας βάλουμε έναν Αρχιλοχία», ούτε (εικάζουμε) 
στην περαιτέρω συρρίκνωση ώστε το εναπομείναν προσωπικό να μπορεί να 
στελεχώσει τις εναπομείνασες μονάδες. 

Προσφάτως γίναμε μάρτυρες μιας ακόμα «διαρροής», αυτή τη φορά από 
επιβεβαιωμένη ως προς τη λειτουργία της «πηγή», που «αποκαλύπτει» (δηλαδή 
προετοιμάζει την Κοινή Γνώμη επιχειρώντας να «μετρήσει» αντιδράσεις») την 
επικείμενη δημιουργία του Σώματος Υπαξιωματικών, πάντα υπό τις αναγκαίες 
περί νοικοκυρέματος θριαμβολογίες. 

Πριν προχωρήσουμε, οφείλουμε να υπενθυμίσουμε ότι η δημιουργία του Σώμα- 
τος Υπαξιωματικών ξεκίνησε να προετοιμάζεται από το ν.5110/2023 (περί 
καινοτομίας) και διά μέσου επιμέρους «σταδίων» βρισκόμαστε στη φάση, 
αφενός των εξαγγελιών για ανακοίνωση νέου μισθολογίου, αφετέρου στη 
μείζονος έκτασης επιχειρούμενη σταδιοδρομική παρέμβαση εις βάρος των 
ΕΠΟΠ με τροχιοδεικτική «αποστολή», όπου το σύνολο των ενεργειών 
(συμπεριλαμβανομένης και της κατάπτυστης παρουσίασης για την υποτιθέμενη 
προσέλκυση νέων στις στρατιωτικές Σχολές), όπου όλες οι ενέργειες 
επιβεβαιώνουν ότι η δημιουργία του βρίσκεται προ των πυλών. Εξάλλου έχουν 
γνώση οι φύλακες ότι το σχέδιο νόμου δεν ετοιμάστηκε καν πρόσφατα. 

 
Υπό το πρίσμα των προαναφερθέντων, οφείλουμε να προβούμε σε μια 

σύντομη περίληψη των προγραμματιζόμενων ενεργειών: οι απόφοιτοι ΑΣΣΥ δεν 
έχουν μέλλον στον σχεδιασμό του ΥΠΕΘΑ και της κενής περιεχομένου 
«Ατζέντας 2030»: 

• Η βαθμολογική, άρα και μισθολογική συμπίεση, είναι αναγκαία 
προ- κειμένου να μειωθεί το «λειτουργικό κόστος», διότι μόνο ως κόστος πλέον 
λαμβάνονται υπόψιν τα στελέχη. Εάν υφίστατο άλλος σχεδιασμός, θα είχαν 
εφαρμοστεί άλλοι, πολύ πιο ρεαλιστικοί τρόπου αντιμετώπισης των 
προβλημάτων που έχουμε αναδείξει [σχετικό (ι)]. 

• Βάσει των «Οδικών Χαρτών» το Πανεπιστήμιο Αμυντικών 
Μελετών (και όχι ΕΔ) θα συμπεριλάβει μόνο τα ΑΣΕΙ, τα οποία για το λόγο αυτό 
ανωτατοποιήθηκαν πλήρως σε σχέση με τα ΑΕΙ, την ίδια στιγμή που οι ΑΣΣΥ 
υποβαθμίστηκαν περαιτέρω. 

• Μόλις (ή λίγο πριν) δημοσιοποιηθεί σε δημόσια διαβούλευση το 
σχέδιο νόμου, «θα δοθεί η δυνατότητα» (προφανώς κατόπιν εξετάσεων και 
επιλογής τους) σε σπουδαστές των ΑΣΣΥ να μεταταγούν στο αντίστοιχο ΑΣΕΙ, 
το οποίο ειρήσθω εν παρόδω να τονίσουμε ότι μπορεί να έχει και χαμηλότερη 
βάση εισαγωγής από την ΑΣΣΥ. Επί τούτου, υπενθυμίζουμε το ιδιαίτερα 
«περίεργο» ερωτηματολόγιο του ΓΕΣ προς τους σπουδαστές της ΣΜΥ τον 
περασμένο Νοέμβριο που δείχνει να έχει επεκταθεί σε έρευνα. 

• Όσοι δεν επιλέξουν να συμμετάσχουν στις εξετάσεις ή 
αποτύχουν, προφανώς τους περιμένει η υποχρεωτική μεταφορά στο «Σώμα 
Υπαξιωματικών» (ή η παραίτηση), στο πλαίσιο της δημιουργίας ΕΔ «με διεθνή 
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πρότυπα», δηλαδή για κάθε 1 αξιωματικό να αντιστοιχούν 9 Υπαξιωματικοί (και 
Ανθυπασπιστές). 

• Σταδιακά (και πιθανώς σύντομα) οι ΑΣΣΥ θα απαξιωθούν τόσο 
πολύ, που θα καταστούν «οικονομικά ασύμφορες». Ως εκ τούτου, είτε θα 
κλείσουν (στα πρότυπα του αμερικανικού συστήματος), είτε θα συγχωνευτούν 
σε μία για αμιγώς επικοινωνιακούς λόγους, εξέλιξη που θα εξαρτηθεί από το 
εύρος των αντιδράσεων (και του μεγέθους της αποτυχίας του εγχειρήματος). 
Αν και πιθανότερο φαντάζει το πρώτο ενδεχόμενο, να επισημάνουμε ότι στην 
περίπτωση του δεύτερου, η Σχολή θα υποβαθμιστεί περαιτέρω σε 
εκπαιδευτικού χαρακτήρα επαγγελματική σχολή, τύπου ΙΕΚ (νυν ΣΑΕΚ), 
ακριβώς δηλαδή όπως και το πτυχίο και τα επαγγελματικά δικαιώματα που 
εξασφαλίζει. 

• Στο ενδιάμεσο θα συνεχίσουν να τρέχουν με ιλιγγιώδεις ρυθμούς 
οι εκ- καθαρίσεις Αξιωματικών, τόσο σε επίπεδο Ανωτάτων / Ανωτέρων (ΑΣΕΙ), 
όσο και Αξιωματικών ΑΣΣΥ, για τους οποίους ξεκάθαρα δεν υπάρχει θέση στις 
«νέες ΕΔ». 

• Παράλληλα, προκειμένου να μην υπάρχει πλήρης ταύτιση των 
«νέων» Υπαξιωματικών με τους «νέους» ΕΠΟΠ, η σταδιοδρομία των 
τελευταίων ήδη επιχειρείται να ρυθμιστεί καταλλήλως, ώστε να επιβραδύνεται 
χαρακτηριστικά. 

Επισημαίνεται ότι αντίστοιχα δεν δείχνει να υπάρχει θέση στις νέες ΕΔ για 
τους εναπομείναντες ΕΜΘ, τους «πλεονασματικούς» Αξιωματικούς βεβαίως 
(ειδικά των «δύο ταχυτήτων»), καθώς και τους «παλαιούς» ΕΠΟΠ, το θέμα των 
οποίων με τα ηλικιακά όρια θα επαναλάβουμε για πολλοστή φορά ότι δεν 
έχει επιλυθεί, απλά μπήκε στο ψυγείο με νομικό τέχνασμα μέχρι την ώρα που 
θα κριθεί ότι πρέπει να επανέλθει. 

 
Σε αυτό το σημείο κρίνουμε σκόπιμο να δούμε τι ακριβώς αλλαγές 

μεθοδεύονται για τους ΕΠΟΠ, εφόσον η σχετική διάταξη ψηφιστεί: δύο (2) 
χρόνια παραμονής στο βαθμό του ΕΠΟΠ, οκτώ (8) χρόνια παραμονής στο 
βαθμό του Δεκανέα (και αντιστοίχων), δέκα (10) χρόνια παραμονής στο βαθμό 
του Λοχία, δέκα (10) χρόνια παραμονής στο βαθμό του Επιλοχία και δέκα (10) 
χρόνια παραμονής στο βαθμό του Αρχιλοχία, μέχρι τη συμπλήρωση σαράντα 
(40) πραγματικών ετών. 

Κατά την ανωτέρω αντιστοιχία και προκειμένου να μην υπάρχει σταδιοδρομική 
«σύγκρουση» των ΑΣΣΥ και των ΕΠΟΠ, η σταδιοδρομία των ΑΣΣΥ θα 
τροποποιηθεί καταλλήλως. Επειδή τα δεδομένα είναι πολύ συγκεκριμένα (μόλις 
4 βαθμοί σε 40 χρόνια πραγματικής υπηρεσίας), θα αποτολμήσουμε μια εικασία 
ως προς την κατεύθυνση που θα κινηθεί: 

 

• Τρία (3) έτη φοίτησης στη Σχολή. 

• Οκτώ (8) έτη παραμονής στο βαθμό του Λοχία (και αντιστοίχων). 

• Εννιά (9) έτη παραμονής στο βαθμό του Επιλοχία. 

• Δέκα (10) έτη παραμονής στο βαθμό του Αρχιλοχία. 

• Δέκα (10) έτη παραμονής στο βαθμό του Ανθυπασπιστή. 

 
Εξυπακούεται ότι τα έτη της Σχολής, εφόσον αυτές καταργηθούν, θα 

μοιραστούν με κάποιον τρόπο, στο πλαίσιο του οποίου δεν μπορεί να 
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αποκλειστεί η δημιουργία (ή επαναφορά) ενός ακόμα «νέου» βαθμού, πιθανώς 
από το παρελθόν, ώστε να δημιουργηθεί μια ακόμα εικονική πραγματικότητα 
δήθεν ταχύτερης εξέλιξης μέσα από «περισσότερους» βαθμούς. Όλα αυτά, 
βεβαίως, μόνο εάν η «ύπαρξη κενών θέσεων ως προϋπόθεση προαγωγής» δεν 
επεκταθεί και στους μονίμως Υπαξιωματικούς. 

 
Κύριε Υπουργέ. 

 
Θα επιμείνουμε στην άποψή μας ότι δεν έχετε αποκαλύψει το παραμικρό περί την 

«Ατζέντα 2030», όπως θα εμείνουμε στη θέση μας ότι οι εξαίρετοι Αξιωματικοί 
(ΑΣΕΙ) μας δεν χρειάζονται κανένα «να τους βγάλει το γράσο από τα μάτια». 
Λέτε διαρκώς μόνο τι θέλετε να επιτύχετε και όχι τι θα συμβεί με τις 
«μεταρρυθμίσεις» που δρομολογείτε. Όπως δεν μας έχετε πει πόσους 
στρατιωτικούς θα έχουν οι «νέες ΕΔ» καθώς και πόσες Μονάδες και 
Στρατόπεδα θα μείνουν ή ποιο το ακριβές μισθολόγιό τους και πολλά άλλα για 
τα οποία χρησιμοποιείται το τέχνασμα των «διαρροών», έτσι δεν μας έχετε πει 
τι ακριβώς επιδιώκετε να λύσετε με το Σώμα Υπαξιωματικών (πέραν του 
οικονομικού θέματος), όπου δεν είμαστε σίγουροι ότι σας έχουν μεταφέρει τα 
ακριβή καθήκοντα που ασκούν εν τοις πράγμασι οι στρατιωτικοί (Υπαξιωματικοί 
και μη). 

Εν προκειμένω, κατ’ επανάληψη έχουμε αποδείξει ότι η Πολιτεία κρύβει 
επιμελώς και συστηματικά από τους σπουδαστές τι πραγματικά ισχύει με τις 
στρατιωτικές σχολές, με αποτέλεσμα να παρατηρούνται πλήθος ανακολουθιών: 

• Κανείς τους δεν γνωρίζει ότι, ενώ εισέρχεται σε ΑΣΣΥ με 
συμμετοχή διά πανελλαδικών εξετάσεων για εισαγωγή στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση (επί σειρά ετών ήδη ανώτατη) θα εξέλθει απόφοιτος ανωτέρας, η 
οποία μετά και την πρόσφατη εκπαιδευτική Ύβρι της «ανωτεροποίησης» των 
ΙΕΚ, πλέον έχει υποβαθμιστεί και επίσημα σε μεταδευτεροβάθμια βαθμίδα. 

• Παρομοίως, κανείς σπουδαστής σε ΑΣΣΥ δεν γνωρίζει ότι δεν έχει 
κα- νένα απολύτως ακαδημαϊκό δικαίωμα (όπως συμμετοχή σε μεταπτυχιακό 
κύκλο σπουδών). Ακόμα και οι κατατακτήριες εξετάσεις γίνονται υπό 
δυσμενέστερους όρους 
«μεταδευτεροβάθμιας βαθμίδας». 

• Κανείς τους δεν γνωρίζει ότι εφόσον παραιτηθεί θα βρεθεί στην 
αγορά εργασίας ως «ανειδίκευτος εργάτης», αφού το ΥΠΕΘΑ αποφεύγει να 
χαρακτηρίσει ακαδημαϊκά τις ΑΣΣΥ. Εξ ου και η σύνδεση με την αγορά 
εργασίας που προβλέπουν οι «Οδικοί Χάρτες». 

• Μετά τις κυοφορούμενες εξελίξεις που πέραν των γενικεύσεων 
αποκρύπτετε επιμελώς, πλέον οι σπουδαστές δεν θα ξέρουν καν την 
σταδιοδρομική (και μισθολογική) τους εξέλιξη, που παραμένουν άγνωστες 
παράμετροι, ως επίσης θα συνεχίσουν να αγνοούν από ποια οριζόντια γραμμή 
θα ξεκινήσει το «Σώμα», μέχρι που όταν θα το πληροφορηθούν θα είναι ήδη 
αργά. Άραγε θα αφορά μόνο τους νέους σπουδαστές (όπως είχε ειπωθεί και το 
2019 για να «καθησυχάσει» τους αντιδρούντες), ή και τους νυν 
Υπαξιωματικούς; 

 
Το 2019 οπότε και επιχειρήθηκε να επανέλθει στο Σώμα Υπαξιωματικών 

από την τότε Ηγεσία, η τελευταία αναγκάστηκε σε άτακτη υποχώρηση, παρά 
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το γεγονός ότι είχε την πλήρη υποστήριξη της εργοδοτικής Ομοσπονδίας, 

όπως εξάλλου ισχύει και σήμερα όπου και η τελευταία αποφεύγει για μια ακόμα 

φορά να λάβει επίσημη θέση. 

 
Απέναντί της η τότε Ηγεσία βρήκε μια τεράστια αν και ανοργάνωτη συσπεί- 

ρωση που απαρτιζόταν από την ΠΟΕΣ, από πρωτοβάθμια Σωματεία της 

εργοδοτικής Ομοσπονδίας που διαχώρισαν τις θέσεις τους και από Αστικά 

Σωματεία (όπως Συλλόγους Αποφοίτων των ΑΣΣΥ) και στην οποίαν 

προσχώρησαν έως και θεσμικές Ενώσεις Αποστράτων. Αν και είχαμε 

προσκαλέσει και την εργοδοτική Ομοσπονδία, είχε αρνηθεί να συμμετάσχει. 

 
Σήμερα, σε μιαν επανάληψη του παρελθόντος, ακόμα και ως προς τα 

επιχειρήματα που χρησιμοποιούνται για την υποτιθέμενη αναγκαιότητα 
δημιουργίας του Σώματος Υπαξιωματικών, η εργοδοτική Ομοσπονδία επιχειρεί 
να τοποθετηθεί μέσω 
«δημοψηφισμάτων» και «ενημερώσεων» καθώς και νέων υποσχέσεων περί 
«αποκατάστασης» (εκτός από ΑΣΣΥ και ΕΠΟΠ, οι ΕΜΘ φαίνεται ότι 
ξεχάστηκαν), με την προφανή ελπίδα να αποκρυφθεί η επιλογή της να συνεχίσει 
να βρίσκεται απέναντι στους στρατιωτικούς και δίπλα στην εργοδοσία. 
Παράλληλα, απέναντι στο Μεσαίωνα ξαναδημιουργείται το ίδιο μέτωπο (αν και 
ως προς τα πρωτοβάθμια της εργοδοτικής Ομοσπονδίας εκφράζουμε κάποιες 
αμφιβολίες πλέον). 

Και το 2019 και μετέπειτα η ΠΟΕΣ πρέσβευε τη θέση ότι το «Σώμα 
Υπαξιωματικών» δεν αφορά μόνο τις ΑΣΣΥ, αλλά το σύνολο των 
Υπαξιωματικών. Τότε, το θέμα ναυάγησε σχετικά νωρίς και οι επιπτώσεις δεν 
πρόλαβαν να γίνουν αντιληπτές. Σήμερα, εν όψει μιας δεύτερης, πιθανής 
χρεωκοπίας της χώρας μας (ιδίως υπό την πιεστική ανάγκη των ευρωπαϊκών 
εξοπλισμών), για την αποφυγή της οποίας «πρέπει» να ληφθούν νέα, αιματηρά 
μέτρα, έχει προκριθεί η «λύση» να αποκτήσουμε τις ΕΔ που μπορούμε να 
αντέχουμε οικονομικά (κάτι που προβλέπεται ρητώς από τους «Οδικούς 
Χάρτες» και επιβεβαίωσε πρόσφατα και ο Α/ΓΕΕΘΑ σε συνέντευξή του στην 
εφημερίδα Καθημερινή της Κυριακής). Υπό αυτό το πνεύμα, πλέον οι ενέργειες 
έχουν γίνει αντίστροφά, ώστε πρώτα να προετοιμαστεί το έδαφος και να 
καταλήξουμε στο Σώμα Υπαξιωματικών, αντί να ξεκινήσουμε από αυτό όπως το 
2019. Πλέον, ακόμα και όσοι τότε απαξιούσαν τη θέση μας (πλην εργοδοτικής 
βεβαίως) σήμερα αντιλαμβάνονται τον Μεσαίωνα που τους χτυπάει τη πόρτα. 

 
Κατόπιν των ανωτέρω και με δεδομένο ότι οι ζωές και οι τύχες των στελεχών 

δεν είναι ταινίες, σας δηλώνουμε υπεύθυνα ότι όπως πράξαμε και το 2019, έτσι 

και τώρα θα ταχθούμε με κάθε τρόπο απέναντι στο Σώμα Υπαξιωματικών, όπως 

και σε κάθε άλλο δυσμενή σχεδιασμό της «Ατζέντας 2030». Υπό αυτό το πνεύμα, 

θα στηρίξουμε κάθε υγιή κίνηση που αναλαμβάνεται κατά του σταδιοδρομικού 

Μεσαίωνα, πλην, βεβαίως, ανούσιων και παραπλανητικών επικοινωνιακών 

τεχνασμάτων τύπου «δημοψηφισμάτων» και «προεκλογικού τύπου υποσχέσεων» 

προκειμένου να μην στεναχωρούν την Ηγεσία. Καλούμε δε, κάθε φορέα αλλά και 

μεμονωμένους στρατιωτικούς ανεξαρτήτως προέλευσης να συστρατευθούν 
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οργανωμένα με την ΠΟΕΣ προκειμένου να δημιουργήσουμε ξανά ένα ισχυρό 

ανάχωμα που θα αντιστρέψει την πορεία αποδόμησης που δείχνει ασταμάτητη, 

αλλά δεν είναι. 

 
Αν και είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε ότι σε περίπτωση «αποτυχίας» θα 

αναγκαστείτε να επιλέξετε κάποιο ισοδύναμο μέτρο, σας καλούμε να αποσύρετε 
άμεσα κάθε σχετικό σχεδιασμό. Ήδη, με τις ενέργειες και τις εξαγγελίες σας έχει 
προκληθεί αύξηση της τάσης φυγής από τις ΕΔ και πολύ μεγάλος αναβρασμός και 
απογοήτευση. Σας παρακαλούμε να σεβαστείτε τους στρατιωτικούς, αυτούς που 
έχετε προσβάλλει κατ’ επανάληψη, και να μην συνεχίσετε σε αυτή την οδό. 

 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία. 

 
Οι κ.κ. βουλευτές της Βουλής των Ελλήνων, προς τις οποίες/τους οποίους 

κοινοποιείται το παρόν, παρακαλούνται για την ανάδειξη του θέματος, δια του 
κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

Μεθενίτης Δημήτριος Τσακαλάκης Διονύσιος 
Υποπλοίαρχος (Ε) Συνταγματάρχης (ΜΧ) 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
Αποδέκτες για 
ενέργεια ΥΕΘΑ 
Αποδέκτες για 
κοινοποίηση ΥΦΕΘΑ 
κ.κ. Βουλευτές της ΒτΕ 
Α/ΓΕΕΘΑ, Α/ΓΕΣ, Α/ΓΕΝ, Α/ΓΕΑ 
Σύλλογοι Αποφοίτων 
ΑΣΣΥ Αστικά 
Σωματεία Αποδέκτες 
για πληροφορία ΔΕΝ, 
ΔΑΕ, ΓΕΣ/Δ4 
ΑΣΕΙ-ΑΣΣΥ 
Π.Ο.Ε.Σ. 
Πρωτοβάθμιες Ενώσεις Περιφερειακών Ενοτήτων Στρατιωτικών (για ενημέρωση των 
μελών τους) 
Στρατιωτικοί 
Συντάκτες Μ.Μ.Ε. 
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